

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal**Murcia**

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA



LA SEÑORITA

Antonia Arques Rodríguez

HA FALLECIDO

A LAS SEIS DE LA TARDE DE AYER, A LOS 18 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Su desconsolada madre, hermanos, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes

Suplican a sus amigos asistir a su entierro, que tendrá lugar en la parroquia de Santa Eulalia a las cinco de la tarde de hoy, por cuyo favor les quedan eternamente agradecidos.

Murcia 2 de Septiembre de 1910

Casa mortuoria: Mariano Vergara, 15-1.
No se reparten esquelas.

El Liberal en Murcia

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LETAN
NO SE DEVUELVE LOS ORIGINALES

MURCIA EN FERIA

La diana

Ayer mañana quedó inaugurada la feria con el recorrido que hicieron las bandas de música por las principales calles de la ciudad.

Al mismo tiempo, para que los que tienen el sueño pendido no dejaran de enterarse de que habíamos entrado en el período de fiestas, se dispararon enormes truenos.

No faltaron madrugadoras que asalaron a la Glorieta a ver el arranque de las bandas de música para tomar la feria desde su principio, sin perder detalle.

Después, durante el día, los feriantes dieron la última mano a la instalación de sus paradas, siendo muchas las que estaban ya completamente terminadas.

Otra nota alegre del día fue la visita a la Exposición de mañanas. Durante las horas que estuvo abierta se vio el local lleno de gente, predominando el elemento femenino que acudía a admirar aquella colección de preciosidades. Las niñas que veían aquellos centenares de juguetes de su especial predilección, manifestaban su alegría y su deseo de llevarse muchas, por no decir todas, cuando se abre la rifa.

Esgerando á Fuentes

De hoy a mañana llegará a Murcia el apodado Antonio Fuentes que tan extraordinario atractivo constituye para la juventud en la corrida del próximo domingo.

Como no ha dejado de extrañar la aceptación de Fuentes para torear después de bastante tiempo una corrida suelta, es interesante conocer lo que el diestro ha dicho en Cádiz sobre el tema de su retirada.

Sé deduce que él mismo no sabe lo que hará después, por lo que ha dicho en el Tiro de Pichón de Cádiz a un amigo que lo refiere así en *El Diario* de aquella capital.

«Después de saludarle le preguntamos noticias de sus planes y proyectos y nos dijo:

—El miércoles marcharé con mi señora a Sevilla; ella quedará allí y yo marcharé a Murcia, donde toreo por verdadero compromiso de amistad: mis hijos quedarán por ahora en Cádiz.

—Tiene Vd. alguna corrida más este año?

—No he querido: ayer mismo telegrafí a Segovia y a Málaga, dando gracias por las ofertas, pero expresando que sentía no aceptar.

—¿Y para América?

—En Noviembre saldré de Cherburgo para Nueva York y desde allí marcharé a Méjico, donde torearé la primera corrida del 1.º de Diciembre.

—Con quién?

—No lo sé aún. Ignoro la designación que hará la empresa.

—¿Qué contrata lleva Vd. a Méjico?

—Cuatro corridas y un beneficio.

—Por cuánto?

—No es mala suma.

—Luego haré una tournée por el Sur

de Américas: Lima, Buenos Aires y Montevideo.

—Torearé Vd. allí por última vez?

—No sé: no es que se lo oculto, sino que no tengo resuelto nada en definitiva.

Volveré a España en la primavera, allá por fines de Marzo o Abril; no sé si de regreso torearé algunas corridas, sólo de compromiso como este año, o torearé más o no torearé ninguna, quedándome ya quieto y descausando.

El afamado espada fué saludado este tarde por numerosos amigos con los que bebió una copa de Champagne, briñándose por sus futuros triunfos.

Los toros del miércoles

Jenaro Albaladejo ha recibido un telegrama distendiendo que han sido encargados sin novedad los toros de Parladé que se lidiarán el miércoles.

Los nombres y pesos de los seis toros, que según referencias son unos hermosos ejemplares, son los siguientes:

—Estudiante, núm. 13.
Hermosillo, núm. 3.
Tallerino, núm. 25.
Hurón, núm. 39.
Quinquirero, núm. 27.
Chimeneo, núm. 35.

Todos son de pelo negro.

Los toros llegarán mañana sábado en el tren mixto.

El desencuentroamiento será a las siete.

La primera velada

Después de un día de calor, pero de tiempo despejado y hermoso, se celebró anoche la primera velada en la feria.

Lucieron las iluminaciones de cumbre en el paseo; los céfes de la explanada del Arsenal estuvieron muy animados con sus sexies y alrededor y dentro de la Glorieta no faltó concurrencia, aunque como es sabido esta primera noche no logra nunca la brillantez que las sucesivas.

En las inmediaciones de la feria y formando parte plintoresca de ella, se han instalado, además de los espectáculos cinematográficos, pabellones de figuras de cera, tobogán, Tío Vivo y otras diversiones infantiles y populares que desde la primera noche han gozado plenamente de la predilección de su público.

Para hoy

El programa oficial señala para hoy la celebración en el Arsenal del primer castillo de fuegos artificiales, festejo popular y gratuito que llenará esta noche el amplísimo recinto de la feria y sus alrededores con gente de la ciudad y la huerta.

ALICANTE

Así se cumplió

El objeto de merecidos alegres la energética campaña sanitaria que viene desplegando el digno médico escolástico señor Mendez, reconociéndolo así con rara unanimidad los periódicos locales.

Además de girar visitas constantes a todos los barrios extremos en los que más desequilibrada anda la higiene pública, adopta sobre el tapete cuantas precauciones dicta su buen deseo para evitar que la salud del vecindario pueda alterarse.

Emprestito

En el día de ayer ha quedado cu-

biente el empréstito de 260.000 pesetas emitido por la Sociedad Canal de la Huerta de Alicante, para la completa terminación de los trabajos.

Los labradores de este término han dado una prueba más de su entusiasmo por tan trascendental obra, que representa el aseguramiento de su porvenir y la tranquilidad de sus hogares.

A Torrevieja

Con objeto de girar una visita sanitaria, estuvieron ayer en Torrevieja el gobernador civil don Fidel Gurrea y el inspector provincial de Sanidad señor Gadea. —10 Septiembre.

LOS GRANDES POETAS

A UNOS PIES

Me parecen tus pies, cuando diviso que la faida traspasan y berdean, dos niños que traviesos juegan en el mismo dintel del paraíso.

Quise mi amor y mi fortuna quisiera que ellos el fiel de mi ventura sean; de pronto, cuando salen, me recrean, cuando se van; me asfigen de improviso.

10 pies idélatrados, yo os imploro y pues sabéis mover todo el palacio por quien el alma enamorada gime,

traed á mi regazo mi tesoro y yo os aliviaré por largo espacio del riquísimo peso que os opreme.

A. López de Ayala

CARTAGENA

Medidas higiénicas

Tenemos entendido que la Alcaldía, cumpliendo con lo mandado, tiene en cuenta los rigores de la temperatura y obedeciendo á los consejos de la prudencia, dadas las circunstancias porque atravesamos y á pesar de que en Cartagena se viene gezando de una salud enviable, ha ordenado que se ejerce una escrupulosa inspección en todos los artículos alimenticios, habiendo dado ya comienzo esta campaña, con el aplauso de las personas competentes, aún cuando la ejecución de la obra no responde á lo transcendental del asunto.

No hemos tenido aún tiempo de leerla, pero lo hemos hojeado y nos hemos hecho cargo de la atrevida empresa que ha realizado el señor Martínez. Hay obras de tal importancia, que solo intentarlas es ya un mérito; y si se tiene el valor y la paciencia de llevarlas á la práctica, como le ha ocurrido al señor Martínez, el autor cuenta siempre con el aplauso de las personas competentes, aún cuando la ejecución de la obra no responde á lo transcendental del asunto.

No es esto prejuicio el que el señor Martínez, sino solo demostrar la simpatía con que hemos visto la publicación del Génesis, del que nos ocuparemos más detenidamente cuando le leamos, finalizándonos por hoy en estas líneas á dar cuenta de la aparición del libro y á felicitar sinceramente á su autor.

Yo no estoy prejuicio el que el señor Martínez, sino solo demostrar la simpatía con que hemos visto la publicación del Génesis, del que nos ocuparemos más detenidamente cuando le leamos, finalizándonos por hoy en estas líneas á dar cuenta de la aparición del libro y á felicitar sinceramente á su autor.

—Pero no es nada. Uso cuantos golpes más y otros tantos moretones, y serás un capitán ciclón. Una pu-

co más de cultura, y ya está.

—La cultura es justamente lo que me falta. Eso no se adquiere en la se-

gunda vez que se ande.

—¿Dónde vas? ¡Y ya andas solo! Pues no debías enojarte. Hay muchos que en quince días no hacen otro tanto. Vamos, subid un poco

para veros... No tengais miedo.

II

El señor Alfredo subió pasadamen-

te á su bicicleta, haciendo zig-zag y

cos bruscos movimientos del timón

que lo echaba de un lado á otro de la

calle, se puso á andar.

—¡Perfectamente! ¡magistral! .. no

os crispéis... el cuerpo libre... no gol-

peéis los pedales... ¡Muy bien!

Dad la vuelta ahora... No tan corta la vuel-

ta... tenéis espacio... El cuerpo inol-

nacido al interior del osculo que des-

cribís... ¡Muy bien! Estoy contentísimo.

Muy hoy hay mucho trabajo que

hacer en el estudio, os doy la mañ-

ana libre... ¡Buen paseo!

Y como el escribiente, después de

dar las gracias, partió de nuevo con

una marcha torpe, el señor Jourau,

siguiéndole con los ojos, le gritaba

sus instrucciones:

—Más cultura... Menos esfuerzos.

Sentaos bien con el busto derecho...

En cuanto el señor Alfredo tocó

por la calle, que conducía al campo, el

señor Jourau tomó el camino del es-

tudio. Al llegar á la puerta vió que el

segundo escribiente salía corriendo.

—¿Qué sucede? —le preguntó alar-

mado el señor Jourau.

—Sucedía... —exclamó— que el

señor Alfredo se había caído.

—Felicíreselo! —volvió el señor Jourau.

Luego, como hombre acostumbrado

á estas resoluciones rápidas, gritó:

—¡Mi bicicleta, al punto!

Apenas entraba, echó á correr con

toda rapidez. ¿Por qué cascino habrá

tomado el señor Alfredo? La freneta

estaba á 60 kilómetros; allá se diri-

gía naturalmente. Al par que corría

pensaba el señor Jourau: «Me lleva

un cuarto de hora de ventaja, pero

no sé si lo alcanza».

Al cabo de diez minutos, al pasar

por una granja, vió dos carretones

volcados á través del camino, y al la-

re de un hombre, con su bicicleta en la

mano, empujaba á los carretones

para hacerlos pasar.

Cuando yo veo los domingos á un

LA HUELGA DE BILBAO

(POR TELÉGRAFO)

Estado de guerra

Acuerdo del Consejo

Madrid 1 (155 t.)

Reunido el Consejo de ministros tomó el acuerdo de dejar en libertad de acción á la Junta de autoridades de Bilbao, que se reunirá hoy, para declarar desierto el estado de guerra en dicha capital.

El acuerdo ha producido sensación.

(POR TELÉGRAFO)

Detalles del Consejo

Madrid 1 (12 t.)

En vista de la gravedad de las noticias que anoche llegaron de Bilbao, Merino propuso á Casanellas la celebración de un Consejo de ministros.

Se avisó por telégrafo á los ministros, excepto á Cobian y García Pristo.

Se reunió el Consejo en el Ministerio de la Gobernación.

Merino leyó telegramas de las autoridades bilbaínas.

Aznar dió cuenta de los informes que ha recibido de Capitán general.

Estos demuestran la desesperación de la mayoría de los huelguistas que se ven acosados por el hambre y pliden á los soldados las sobras del váncho.

También expresaban estos informes el temor de que hoy ocurran sucesos graves si los obreros de las montañas acuden á la capital sumándose á los huelguistas, promoviendo disturbios y pretendiendo levantar las llaves fábricas y cortar las líneas del telégrafo y teléfono.

Durante el Consejo se celebraron varias conferencias telefónicas con las autoridades bilbaínas, adoptándose precauciones para evitar que se cumplan los temores antes expuestos.

Se encargó al capitán general que en el caso de ocurrir disturbios acuda los mandos.

Los ministros analizaron lo que habría que hacer en el caso de que ocurran disturbios.

Se desechó la idea de suspender las garantías constitucionales, inclinándose por la declaración del estado de guerra.

El Gobierno creyó tener en Vizcaya fuerzas bastantes para garantizar todos los derechos.

No obstante y en caso necesario se enviarán más tropas.

Los ministros suponen que se han mezclado con los huelguistas elementos que desean que la huelga termine por la declaración del estado de guerra.

Se sabe que ha desaparecido Peñafiel.

Entre los obreros hay evidentes discordias, predominando las temperanzas de fomento y moralidad, para corresponder á la solicitud que han observado los patronos.

Próximamente el Gobierno la amenaza de que la huelga general se extienda á otras regiones.

A este efecto se comunicaron instrucciones á diversos gobernadores civiles.

En Madrid también se han adoptado precauciones.

El Consejo terminó de madrugada para continguirlo á las nueve de la mañana, hora en que habrá tenido contestación las consultas que se han dirigido á las autoridades Vizcaya.

En Zaragoza

La huelga general

Zaragoza 1 (12 t.)

En la asamblea de la Federación obrera hubo una larga discusión en la que se desarrollaron muchos incidentes.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL»

(47)

PONSON DU TERRAIL

EL BAILE DE LAS VICTIMAS

XXXIII

El ruide de las voces predeuido por Enrique había puesto de pie á toda la casa.

Siete ó ocho criados de la casa, viejos en su mayor parte, habían acudido precipitadamente.

—Coged vuestros fusiles! —decía Enrique.— Ha vuelto el mal tiempo.

—Pero qué queréis decir? —preguntaba Machefer, mientras que Cadenet subía la escalera hasta llegar al primer piso y abría una ventana, pidiendo una explicación al sargento de los gendarmes.

—Quiero decir —contestó Enrique— que el departamento tiene un nuevo comandante.

—¿Y qué?

Solerel se ha congraciado con Barras, y manda:

—Qué importa? —dijo Machefer.

—La Ravaudière está ardiendo!

—Lo sé!

—Yo había ido á la Ravaudière con el capitan.

—También lo sé.

—Después he dejado al capitán, he saltado por la ventana y me ido á Saulayes.

—Sí.

RIFA BENEFICA

Para la Misericordia, Mancomún, Hospital de Inclusos.

Las que se han recibido últimamente y han quedado instaladas en el local de la Exposición son las siguientes:

Una «bohemia» originalísima, muy bien vestida por Encarna Hidalgo Marzo.

«De qué la visto yo?» Una elegante dama que recibe en su gabinete lujoísimamente, la muestra y le basta la mano de los señores de las Juntas. Es una verdadera preciosidad de Vistoria y Adela Sánchez Guijarro.

«Adeana suiza» muy bien vestida por Carmen Baleriola Alarcón.

Una «niña» preciosa, de Matilde Clavé.

«La hora del té», una muñeca muy bonita, de Hortensia Manresa.

«Taller de modistas». Mientras las oficiales trabajan, la maestra prueba un vestido lujoísimamente. Está admirablemente realizado el falso pensamiento por Fuentas Pacheco.

«Buenas noches», una idea originalísima y artística preciosamente ejecutada por Soledad y Carmena Ruiz Alarcón.

«Puede cederas», un rinconcito de una huerta asturiana donde una pareja de chicos vestidos primorosamente se entretienen en deshacer una madeja. Es una verdadera preciosidad de Angelita y Encarna Ayuso Gano.

Una «pastora» muy bonita, de Pilar Pérez Bertolucci.

«Las cuatro zetas de la baraja», pensamiento original muy bien realizado por Teresa Fontes, Argóles y María Fontes Vivancos y Earqueta Aguirre Amat.

«Jitana eschadera de cartas», preciosamente vestida por Dolores María Barnuevo.

Una «oficiala de sombreros» que es una verdadera monería, de la señora de Balmar.

Una «linda» preciosa, de María Condado.

«La despedida», una maravilla de lujo y perfección. El torero despidiéndose de su esposa para marchar a la plaza. Está ejecutado este preciosísimo jefe por María y Augustina Osuna.

Una «niña» muy bonita, de Antonia Alarcón.

Otra «linda» preciosa, de la señora de Sánchez.

«Amor filial». Lujo, buen gusto, detalle, todo se ha reunido en este preciosísimo juguete de las señoritas de Asensio Gantó. Es una verdadera maravilla.

«Avioncito» perfectamente construido sin faltarle un solo detalle. Lleva un aviador muy bien vestido por Carmen Ballesteros.

«Día de Reyes», otra verdadera monería. Una niña preciosa recoge los juguetes que le ha puesto los Reyes en su alcoba misteriosa la madre la contempla gozosa. Es autora de esta preciosidad Julia Senz.

Una «linda» monería sentada en un sillón. Obra muy bonita de Paquita Zúñiga.

«Húngaros». Otro grupo preciosísimo. Una pareja graciosa de húngares vestidos con teda propiedad. Los acompañan un oso y un mono. Es juguete lindísimo de las señoritas de Servet Sottero.

Una «linda» preciosísima, de Amor Bonache.

«Escribídme una carta...» pensamiento deliciosísimo inspirado en la célebre «Dolor» de Ossipovitch. Es una maravilla de ejecución de las señoritas de Isabellote.

EL PESIMISMO ESPAÑOL

Nada ha hecho más daño a España en todos los tiempos que ese horizonte, ese desánimo que se transpone en las palabras de casi todos nuestros paisanos.

—Esto está mal.—España no tiene compostura.—Esto es un país muerto.

Y así por el estilo todos se quejan, desde el periodista Gesta hasta el lenguaje de café.

No; no; no es cierto. El que juega a España por lo que de ella nace y otros dicen—y todos los extranjeros la juegan así—se equivoca de medio a medio.

Hace veintitantos años, al partir para América, llevaba ya la idea de que España era un bello país. Mi infantil juicio, a fuerza de leer los resbos mortuorios que de aquí llegaban, se modificó notablemente aunque siempre un dejo de duda persistía en mí, porque hay tantos españoles en la Argentina y tan sólo tan bien los descontentadizos que son, que elige de exagerado sospechaba habría en esas lamentaciones.

Sin esta tierra se lleva por todo, y al menos se simula el llanto. Es una verdadera desgracia.

Y el caso es, que no conozco gente más alegre que los españoles. Vivían la vida como nadie.

Todo esto es motivo de jolgorio y diversión.

Pero cuidado con meterse ante estos espoleños del espíritu y la materia, la cosa pública. La mirada se vuelve torva, el gesto airado y la voz adquiere entonación sepulcral. ¡Este país no tiene compostura!

Y mientras tanto ríen y gozan cual

si disfrutaren de la mayor felicidad. ¿Inconsciencia? No; individualismo cerrado; superhombra general que hace que cada uno se crea el poseedor del único medio de arreglar todos los desequilibrios y contratiempos de la vida común.

Y como naturalmente, si se trata de una guerra el plan llevado a la práctica no es ninguno de los diez y siete o diez y ochenta millones de planes correspondientes a cada uno de los habitantes del país, todo el mundo queda descontento y todos tienen razón para quejarse. Efectivamente lo mismo ocurre en todo los países, sin excluir las mismas diversiones públicas.

Eso, se debe hacer así—dice todo español en presencia de cualquier otro, pycocyo o plan.

Que España no es el mejor de los mundos posibles, no hace falta que yo lo diga. Mi optimismo no llega a suponer tanto.

Se que aquí hay graves y grandes problemas que resolver.

Pero sé también que en todos los países existen muchas y graves dificultades. Y no es cosa de desesperar por eso.

Como no es caso de tumbarse a la barriola y maldiscir de todo, porque a que no le lleva el apunte—como dice mi hermano—

Lo que hace falta es ser constante, ter terce. Cuando uno está íntimamente convencido de una verdad, probarla sin descanso, rebatiendo objeciones y opiniones contrarias, hasta llegar—que siempre se llega—al creer ambiente propicio.

Si no fuera porque se me pudiera tirar de efecto a tal o cual hombre político, estaría ojos demostrativos de lo que puede la tenacidad y una presenciando de la bondad o no de las causas que se sostienen.

Para terminar: lo más malo, lo peor que aquí hay, es el pesimismo.

F. G. G.

ARTERIA DE MURCIA

—Tienda Antón del Palmar—

En la semana última se han despachado en este establecimiento:

Gratuitas: 221 raciones de comida y de pan.

Vendidas: 290 raciones de comida y de pan.

Total: 511 de comida y de pan.

Han entrado de saúman: D. Tomás Bernál y D. Antonio Bernál.

Han salido: D. Antonio Hernández y D. Salvador Bernabé.

—Estafas de festejación—

Desinfeciones practicadas el día 1.º de Septiembre:

La enfermería de la cárcel correspacial, dos habitaciones de 140 metros cuadrados, 156 prendas de ropa de cama en el dormitorio y dos retretes, por higiene.

—Hospital—

Han sido curados en el Hospital: Francisco Sánchez Oliva, de 15 años, con una herida contusa en la frente, que se la causó de una pedrada otro chico.

—Antonio Fernández, de 18 años, domiciliado en la calle de San Benito, número 7, de una herida contusa en la cabeza, que se la produjo otro muchacho de un correazo.

—Vinos RIEGO DE JEREZ, MIBA

—El Bazar Murciano—

Se ha publicado el periódico anual El Bazar Murciano, que es tan interesante y ameno como de costumbre, siendo posible juzgarlo por el siguiente sumario:

—Nuestro Regionalismo, por D. M. Rodríguez Valdés.

—El Gabán de Pieles, por D. Carlos Luis de Cuenca.

—De usted para mí, por D. Carlos Cano.

—Blázquez político, por D. Mariano Fernández.

—El primer número de El Bazar Murciano, por D. José Tolosa.

—Serenata Cartagenera, por D. Valentín Arribón.

—El Cípris y las Rosas, por Azoría.

—Lección Moral, por D. R. Sánchez Madrid.

—Un niño pelmaz, por D. Manuel Lassa.

—Alma de la feria, por D. Andrés Blanco.

—Países murcianos.—La siesta y la vecina, por D. Enrique Martí.

—Vivamos tranquilos, por D. Juan Pérez Zúñiga.

—Bazar político, por D. F. Jara Carrillo.

—La primera necesidad, por D. Francisco Flores García.

—Progresos, por don Jesús Carrillo.

—El soldado de plomo, por D. Francisco Arróniz.

—Muñecas educadoras, por D. E. Martínez Muñoz.

—La inicial, por D. Julio Hernández.

—Cartamón infantil, por D. José Martínez Tornel.

—Los trabajos de Antón Cutillas.—Por el dictado, D. José Frutos Baeza.

—El Bazar Murciano, por D. Francisco Orcajada.

—Cantares, por el aprendiz del Bazar.

—El Payaso, (cuento infantil), por D. Ramón Pontones.

—Dr. ALEMAN OGULISTA. Consulta: gratis para pobres, de 8 a 9; particular 11 a 1; preferente, 4 a 5.—S. Bartolomé, 9

—De maestros =

Por orden superior se ha dispuesto que serán desestimadas cuantas solicitudes de maestros y auxiliares sustituidos se elevan en súplica de volver al ejercicio activo de la enseñanza.

—Sillas =

Desde hoy en adelante las sillas de primera fila del paseo de la Glorieta,

que no están abonadas, se expenderán en la isquilla, en dicho paseo, todas las noches, y durante el día en la avenida de la plaza de Roma, número 1.

También se despacharán las sillas de primera fila para la batalla de confeti y serpentinas, que se ha de verificar en la tarde del día 5 en el paseo del Parque.

—Guardia civil —

Por la guardia civil del puesto de Cartagena ha sido denunciado y puesto a disposición del Juzgado el vecino de la misma Pedro Rivas Valiente, por embriaguez y haber lesionado en la cabeza con una piedra a José Espinosa Martínez.

La del Rinconón de San Ginés ha denunciado al Juzgado a los hermanos Antonio y Alfonso Hernández Campillo, por haberse llevado sin autorización 120 kilos de mineral murciano que se hallaban en la rampa de la mina «Manolita», de aquél término, propiedad de Joaquín Costa Teruel.

—Vaca enterrada —

Los guardias municipales Juan José Raquén y Alfonso Ruiz, se presentaron ayer en la Arboleda, por haber tenido noticia de que había muerto una vaca en la corrala de la mina «Manolita», de aquél término, propiedad de Joaquín Costa Teruel.

—Cabezas de ganados —

El plazo para las inscripciones de ejemplares para el concurso de ganados, ha sido ampliado hasta el día 3 de los corrientes a las doce.

—En Zeneta —

Nos escriben de Zeneta rogándonos que llamemos la atención de las autoridades sobre la falta de limpieza que se nota en las calles de dicho pueblo.

Trasladamos la queja a quien corresponda para que sea atendida.

—Viajeras —

Ha regresado de Alicante D. Jesualdo Cañadas y D. Vicente Mateos.

—Defunciones =

A los dieciocho años de edad ha fallecido en esta capital la señorita Antonia Águilas Rodríguez.

A su desconsolada madre, hermanos, tíos, primos y demás parientes damos nuestro más sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

Deseamos un paz el alma de la malograda joven.

—En Uria (Oviedo) ha fallecido la señora D. Paulina Recio Ramos, hija del ilustre profesor de primera enseñanza que fué de Murcia y actualmente de Barcelona, D. Juan Recio Fernández, a quien como a la demás familia de la familia, damos nuestro pésame.

Procedente de Valencia y de paso por Francia, ha marchado D. Francisco Gómez Molina, de Aharán.

En los paises cuyas aguas potables no son buenas ó son insalubres, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una chorreada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos se digiere sin dificultad y sin molestias, y mejor que usando diarias súmas, por ser digestivo y tónico á la vez.

En Los Méridas, diputación de la Palma, ha sido encontrado el cadáver del joven de 16 años Antonio Navarro Pérez.

Según referencias del jefe de la estación ferroviaria, parece que se trata de un suicidio, erayendo que se arrojó á la vía el paso del tren.

—VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMINAS.—Día 2, en San Antolín.

Misa en las Capuchinas.

ESTORAS.—Día 2, San Antolín, mártir, y Santa Máxima.

LA SEMANA TAURINA

El abono

En vista de las reiteradas petitorias que se han hecho diferentes personas y entidades de la localidad y de la región, Jenaro ha tomado el acuerdo de prorrogar el abono de entrada a las corridas del 7, 8 y 11 del corriente, hasta el lunes á las seis de la tarde, sin así dejar de dar todas las facilidades al público.

—DE CEUTA

(Per telégrafo)

Sargento Icos

Ceuta 1.

Al mediodía de un sargento de infantería llamado Manuel Bujarrón Fernández, natural de Huévar (Sevilla) fué atacado de locura.

Intento suicidarse, evitándolo sus compañeros.

Se encerró en un cuarto, provisto de dos fusiles, amenazando matar á quien se acercara.

—San Sebastián

(con tel

**COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS**

Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas completamente agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
46 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS**SEGUROS SOBRE LA VIDA**

Subdirector en la provincia de Murcia: D. Prudencio Seler Acosta
CÁNOVAS DEL CASTILLO, 84.—MURCIA

ZAMPIRONI

FIDIBUS INSECTÍFUGOS VERDADERA PASTILLA MATA MOSQUITOS

Desconfiad de las falsificaciones é imitaciones. De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazares.

Agentes en España: I. URIACH y C. Barcelona

Compañía Sevillana de Navegación á Vapor

DE SEVILLA

Servicio directo entre Cartagena y Palma de Mallorca

Salidas de Cartagena todos los lunes por la tarde para los puertos de Alicante, Valencia, Palma de Mallorca, Tarragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

COMPAÑIA TRASATLÁNTICA HAMBURG-AMERIKA-LINIE

Servicio literal de Cuba y México en combinación con la Compañía Sevillana de Navegación á Vapor de Cartagena.—SALIDAS TODOS LOS MIERCOLES

Se admite carga para los puertos de Habana, Veracruz, Tampico, Progreso y Puerto-Méjico con conocimientos directos desde Cartagena con transbordo en Cádiz.—SALIDAS DE CADIZ EL 30 DE CADA MES.

Para informes NICOLAS PEREZ Y COMP. S EN C. Marina Española, 12—CARTAGENA

Vapores CORREOS FRANCESSES

DE LA SOCIETE GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL Y BUENOS AIRES con los modernos transatlánticos, de gran (AMÉRICA DEL SUR) tonelaje, dos hólices y telégrafo sin hilos

"FORMOSA," y "PAMPA,"

PAMPA saldrá de ALMERIA el 12 de Septiembre de 1910 y admitirá

pasaje en Cámaras 1., 2. y 3. clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable.—Para los de 3. clase: comida á la española.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay

que solicitarlo con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los manifestos de pasaje se cierran el día 10, 6 antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Más informes sus consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. Boulevard del Principe, 75. Almeria

Compagnie Générale Transatlantique**VAPORES CORREOS FRANCESSES**

Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena á Orán y vice-versa

ITINERARIO LLEGADAS SALIDAS

Cartagena Salidas 8:30 8:30

Orán Salidas 16:05 16:05

Marsella Salidas 10:30 10:30

Cádiz Salidas 10:30 10:30

Cartagena Salidas 8:30 8:30

Los mejores pasajeros de 1., 2. y 3. clase hallarán en los quince más rápidos transatlánticos que hace los servicios del Mediteráneo (no incluyendo) los mejores camarotes con todos los adelantos modernos. Pasa su especialidad de 4. clase para Orán y Marsella. Esta Compañía tiene varias combinaciones de vías circulares entre España, Francia, Italia, Turquía y Argelia.

Plazas excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pescados con destino á los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Región de Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. PELIGRIN.—CARTAGENA

FERROCARRILES**COMPANIA DE V. A. Y. A.**

De Jumilla-Yecla-Villena y viceversa.

Cerdeña Salida 18:50 18:50

Yecla (de Jumilla) Salida 20:12 10:52

Yecla (de Villena) Salida 7:28 16:38

Villena Salida 6:20 16:38

. Llegd. 21:10 11:50

De Villena á Agres y viceversa

Villena Salida 6:30 15:45

. Salida 20:25

. Llegd. 6:25

. Salida 11:35

. Salida 21:25

. Salida 19:15

. Salida 4:25

. Llegd. 18:01

. Salida 22:42

De Cartagena.—La Unión.—Los Blancos y viceversa

CARTAGENA Salidas 5:40; 8:25; 10:55; 13:20; 15:50; 18:20.—Llegadas 7:45; 10:27; 12:58; 15:21; 18:20.

LA UNION (Mercado) Salidas (para Cartagena): 7:14; 9:56; 12:26; 14:51; 17:27; 19:57.—Llegadas (desde Cartagena): 6:18; 8:58; 11:23; 13:53; 16:23; 18:54.

LOS BLANCOS Salidas 6:38; 14:18; 19:20.

. Salida 6:48; 14:28; 19:39

Esta marcha de trenes rige desde el 10 de Abril de 1910.

Diario de Avisos**De Murcia**

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 5 meses, de 17 años de edad. Razón: Carmen Molina López, partida de Benijófar, Tíjola.

AMA DE CRIA.—Para su casa, leche de 6 meses, de 28 años. Razón: Luisa Nortes, en la Alberca, preguntando por Juanito Murillo.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 8 meses, de 22 años. Razón: casa de D. Juan López Ferrer, Agustinos.

AMA DE CRIA.—Para su casa, leche de 4 meses, de 24 años. Josef Romero. Razón: Espinar do (Puntal), cossilla de la luz eléctrica.

AMA DE CRIA.—Para su casa, leche de 15 días de 28 años. Razón: Valentina Ferrer, junto á la iglesia de Churra, preguntando por Pepe el Pastor.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 10 meses, de 24 años. Razón: Dolores Agüera, La Lonja, Palmer.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 3 meses, 20 años. María Ruiz, en La Noya, frante á la iglesia.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 2 meses, de 20 años. Razón: camino del Bajío (Era alta), preguntando por Benito Martínez.

EL CAZADOR ESTÁTICO, por Roque Sánchez. Precio 2 pesetas. Véase las principales librerías de Murcia, Cartagena y Alicante.

SR VENDE UNA partida de papel viejo. Se admiten ofertas en la Administración de este periódico.

¿Quiere V. anunciar? Pues por 5 pesetas, 30 días, en esta sección, puede satisfacer su deseo, y obtener las ventajas de un anuncio.

Advertimos á nuestros anunciantes que se desean quince días para publicarlos solamente, la publicación de su anuncio, lo pueden conseguir, con 5'50 ó 2'50 ptas. respectivamente.

ingenieros agrónomos Academia preparatoria Dirigida por los ingenieros del Cuerpo D. José A. de Oteyza y D. Ernesto de la Loma

Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela especial

Alumnos internos y externos

Libertad, 15—MADRID

Pídanse reglamentos.

AGENCIA MARTINEZ

Con el fin de servir con mayor prontitud todos los encargos, esta agencia hace el servicio en todos los trenes, para Alicante, Torrevieja, Murcia y Cartagena. Salidas y llegadas á estos puntos en todos los trenes.

Despacho en Cartagena. DUEQUE, 35

En Murcia: Sociedad, 13

PIANO vertival

SE VENDE

buenas voces, may-

barato.—PLAZA DE

SAN JUAN, 5. pral.

VAPORES CORREOS FRANCESSES

DE LA SOCIETE GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR

Servicio extraordinario

AQUITAIN

que saldrá del puerto

con el magnífico vapor

que admite pasajeros en Cámara de primera, se

gunda, segunda económica y en tercera clase, con destino á Rio de Janeiro,

Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escales en Málaga y Las Palmas. Las Cámaras de estos buques son excelentes, con alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Para los de tercera clase comida á la española.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay

que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase mandarán con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los manifestos de pasaje se cierran el día 31 de Agosto, 6 antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Más informes sus consignatarios:

Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Boulevard del Principe, 73 y 75—ALMERIA

VAPORES CORREOS FRANCESSES

DE LA SOCIETE GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR

Servicio extraordinario

AQUITAIN

que saldrá del puerto

con el magnífico vapor

que admite pasajeros en Cámara de primera, se

gunda, segunda económica y en tercera clase, con destino á Rio de Janeiro,

Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escales en Málaga y Las Palmas. Las Cámaras de estos buques son excelentes, con alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Para los de tercera clase comida á la española.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay

que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase mandarán con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los manifestos de pasaje se cierran el día 31 de Agosto, 6 antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Más informes sus consignatarios:

Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Boulevard del Principe, 73 y 75—ALMERIA

VAPORES CORREOS de ÁFRICA

BARCELÓ

saldrá el dia 3 de Septiembre pa-

ra Almeria, Málaga, Melilla, Al

huemps, Peñón de Velez, Rio Marín, Ceuta, Tanger, Larache, Rabat, Ca

sablanas, Mazagán, Safi, Mogador y Puerto de Canarias sin trasbordo.

Luis Vives

saldrá el dia 3 para Alicante

Valencia, Tarragona y Barcelona

PRECIOS DE PASAJE Y FLETES ECONÓMICOS

La Compañía expide billetes de recorrido de ida y vuelta á Canarias y ou

yos precios son los siguientes: 200 pesetas en primera clase y

100 en tercera. Ambos sin manutención.

Para más informes dirigirse á su consignatario

Antonio Manzanares CARTAGENA

VIAGRES RÁPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

FRANCESCA

saldrá de Puerto de la

Compañía Austra Americana

ALMERIA el 18 de Septiembre para

Buenos-Aires con escalas en Canarias, Rio de Janeiro, Santos y

Montevideo.—Admitiendo carga y pasajeros en 1., 2. y 3. clase.—Los

señores viajeros deberán pedir plazas y mandar sus documentaciones o

bastante anticipación.

Para más informes dirigirse á su consignatario

M. BERJON Boulevard del Principe, 59

ALMERIA

COMPANIA CARTAGENERA DE NAVEGACION

Dirección telegráfica: Navegación-Cartagena

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE

LONDRES, AMBERES, NEWCASTLE-ON-TYNE

Y PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERR